ОТЧЕТ
о проведении Месячника военно-патриотической и оборонно-массовой работы  

в МОУ СОШ № 37 станицы Алексеевской в  феврале 2009 года.
С 22 января по 25 февраля 2009 года в школе прошел Месячник военно-патриотической и оборонно-массовой работы, посвященный 66-летию освобождения г.Тихорецка и Тихорецкого района от немецко-фашистских захватчиков. 

Цель: воспитании е патриотизма и гражданственности   учащихся. 

В течение Месячника было запланировано и проведено большое количество различных мероприятий. Все мероприятия проведены на высоком и  хорошем   уровнях.

ТРАДИЦИОННЫЕ ОБЩЕШКОЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

-23.01.2009 г. торжественная линейка  открытия Месячника «Кубань- край ратной и воинской славы!». Присутствовали представители администрации, казаки, ветеран Агашков И.Т. Монтаж стихов подготовил 6 «А» класс, кл.рук. Филоненко Л.В. С показательными  выступлениями  выступили члены кружка «Допризывник» , рук. Бельницкий В.В., «Тхэквондо», рук. Быстров В.А. Охват учащихся- 65 человек 3-9 классов (освещался в СМИ газета «Тихорецкие вести» № 10 от 31.01.2009 г.)
-23.01.2009-26.01.2009 г. конкурс стенгазет «Слава солдатская» (освещался в СМИ газета «Тихорецкие вести» № 10 от 31.01.2009 г.) Победителями конкурса стали 5 «А», 4 «А», 4 «Б», 6 «Б», 8 «Б», 11 классы (кл.рук. Кузьмина Н.И., Бурлуцкая С.В., Ульянко И.В., Евич Т.С., Бельницкая О.В.,Беспалова С.М.) Охват учащихся 3-11 классы.
- 30.01.2009 г. акция «Память»: возложение венка и торжественный митинг на мемориале станицы Алексеевской провел Совет «Ветеран» отв.Карпенко А.А.. Вахту памяти на мемориале несли члены кружка «Допризывник» , рук. Бельницкий В.В. На митинге выступила и.о. главы Алексеевского с/п  Голосенко Л.Е., присутствовали ветераны войны, ветераны труда, жители станицы. Охват учащихся- 499 человек.
-30.01.2009 г. праздничный концерт «66-лет освобождению г. Тихорецка  и Тихорецкого района от немецко-фашистских захватчиков» с участием учащихся школы, ДШИ, творческих коллективов ДК. Ответственные: Кубрина М.В., Борисенко Т.В. Охват учащихся- 499 человек.
-в течение месяца тематические выставки в ДК «Они сражались за Родину», «Первопереселенцы» к 100-летию станицы Алексеевской организовали сотрудники музея ст. Алексеевской.

- 07.02.2009 г. вечер встречи выпускников провел 11 класс, кл.рук. Беспалова С.М. Присутствовало 178 человек.
-20.02.2009 г. торжественная линейка, посвященная 23 февраля «День защитника Отечества». Приглашены председатель Совета ветеранов ст. Алексеевской Агеенков Н.И., атаман казачьего войска Четверик Н.И., ветеран труда Силин Н.Н.. Охват уч-ся – 499 человек.

-20.02.2009 г. Конкурс допризывной молодежи «Сила богатырская» среди 9-11классов и команды казаков ст. Алексеевской подготовили и провели  учитель ОБЖ Бельницкий В.В., учителя физкультуры Бровко В.И., Федотов Ю.В. Присутствовали атаман  ст. Алексеевской Четверик Н.И., ветеран труда Силин Н.Н.  Победила команда 11 класса. Охват- 76 человек.
УЧАСТИЕ В РАЙОННЫХ КОНКУРСАХ
-2 место в викторине, посвященной 66-летию освобождения г.Тихорецка и Тихорецкого  района от немецко-фашистских захватчиков , занял Кудинов Даниил, уч-ся 10 «А» класса. Учитель- Бельницкая О.В.

-1 место в районном туре Всекубанской спартакиады по игровым видам спорта  (баскетбол) заняла команда девушек 7-8 классов. Учитель Бровко В.И.
- 3 место в районных соревнованиях по теннису, посвященных Дню защитника Отечества, занял  Фроловский Алексей, ученик 10 «А» класса. Учитель Федотов Ю.В. 

- районный урок мужества «Никто не забыт и ничто не забыто» посетили 20 уч-ся . Ответственный – Бельницкий В.В.

- районное торжественное собрание, посвященное 66-летию освобождения г.Тихорецка и Тихорецкого  района от немецко-фашистских захватчиков посетили 15 уч-ся, где выступили с песней «Нет войне». Руководитель Браткова О.А., ответственная - Борисенко Т.В.

- 15.02.2009 г.возложение венка к памятнику воинам-интернационалистам в г. Тихорецке. Приняли участие члены Совета «Ветеран» , ответственная Карпенко А.А.. Охват уч-ся- 11 человек.
- конкурс научно-исследовательских работ «Я-патриот» . Подкладенко Екатерина ученица 9 «В» класса  провела исследовательскую работу по теме «Мои земляки- орденоносцы». Учитель- Владова Л.В.

-участие в районных соревнованиях по пулевой стрельбе. Ответственный учитель ОБЖ Бельницкий В.В. Охват уч-ся – 6 человек 9-11 классов.
- участие в краевом конкурсе «Салют, Победа!», 6 учащихся, руководитель Браткова О.А.

ВНЕКЛАССНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ (ОТКРЫТЫЕ КЛАССНЫЕ ЧАСЫ, ВСТРЕЧИ С ВЕТЕРАНАМИ ВОЙНЫ И ТРУДА, ТЕМАТИЧЕСКИЕ ЛИНЕЙКИ, КОНКУРСЫ)

- 02.02.2009 г. встреча  уч-ся 2 классов с ветераном труда, почетным жителем станицы Алексеевской Белогруд В.К. «Я в ответе за мир» . Провела кл.рук. 2 «Б» класса Шейкина Г.М. Охват уч-ся- 58 человек.
-09.02.2009 г. Тематическую линейку «Малая земля- священная земля!» подготовили уч-ся 4 «А» класса. Кл.рук. Бурлуцкая С.В. Охват- 167 уч-ся 1-4 классов.

-09.02.2009 г. литературно-музыкальная композиция «Дети войны» для уч-ся 3-5 классов провели учитель музыки Скибина С.А. и ученики 5 «А» класса , кл. рук. Кузьмина Н.И. Присутствовала ветеран труда Кривоконева А.И.Охват уч-ся -54 человека.

-11.02.2009 г. Открытый классный час, посвященный Дню юного героя-антифашиста «Поклонимся великим тем годам» подготовил 7 «В» класс, кл. рук. Дробязко Л.А. Охват – 65 учащихся 7-8 классов.

-13.02.2009 г. урок мужества для старшеклассников «Твои сыны, Отечество!», посвященный 20-летию вывода войск из Афганистана. Присутствовали воины-афганцы  Шатов Ю.А., Уруджев Ф.С., Бельницкий В.В., замполит в/ч № 01704  Беловолов И.В. подготовили встречу уч-ся 10 «Б» класса, кл.рук. Макорта С.В., учитель ОБЖ Бельницкий В.В. Охват уч-ся -98 человек. Показана мультимедийная презентация.
16.02.2009 Г. Тематическая линейка «Афганистан живет в душе моей» для уч-ся начальной школы. Провел 4 «Б» класс, кл. рук. Ульянко И.В. Охват – 167 уч-ся.

- 17.02.2009 г. Урок мужества «Героям – молодогвардейцам посвящается» для уч-ся 7-8 классов провел 8 «Б» класс, кл.рук. Бельницкая О.В. Охват уч-ся -72 человека.
-18.02.2009 г. Открытый классный час «Города-герои» в 4 «А» и 4 «Б»  классах провела Бурлуцкая С.В. Охват – 39 человек.

-18.02.2009 г. Конкурс военной песни среди  5-7 классов провела учитель музыки Скибина С.А. Победителями конкурса стали 5 «А», 6 «Б» классы (кл.рук. Кузьмина Н.И., Евич Т.С.)

-19.02.2009 г. Конкурсная программа «Папа и я- верные друзья». Подготовила и провела классный руководитель 4 «Б» класса Ульянко И.В. Присутствовали родители – 6 человек, уч-ся 4-х классов.

-19.02.2009 г. Урок мужества  «День защитника Отечества» провела кл.рук 2 «Б» класса Шейкина Г.М. охват- 18 человек.

-19.02.2009 г. В группе казачьей направленности 3 «А» класса «Рыцарский турнир» провела кл.рук. Герасименко Т.А. Охват- 15 человек.

-19.02.2009 г. В группе казачьей направленности 3 «Б» класса  конкурсную программу «С днем защитника Отечества»» провела кл.рук.Азовцева Н.В. Присутствовало 6 родителей Охват- 15 человек.

-20.02.2009 г. Открытый классный час «Заочное путешествие на Мамаев Курган»  с показом мультимедийной презентации и кадров документального фильма. Подготовил и провел 6 «Б» класс. Кл.рук . Евич Т.С. Присутствовали ветеран труда Силин Н.Н, председатель Совета ветеранов ст. Алексеевской Агеенков Н.И. Охват – 95 уч-ся 5-6 классов.

- 19-20.02.2009 г.- тематические классные часы, посвященные Дню защитника Отечества  прошли во всех классах. Ответственные - классные руководители 1-11 классов. Особенно удались классные часы в 9 «А», 11, 9 «В» классах (кл.рук. Батраченко А.А., Беспалова С.М., Ефремова Л.Н.)  Приглашен атаман казачьего войска Четверик Н.И.

- 25.02.2009 г.  Посещение подшефной воинской части № 01704. Акция «Письмо солдату» (канцтовары».  Ответственный: Совет «Шефы» , Карпенко А.А., учитель ОБЖ Бельницкий В.В., охват- 10 уч-ся.

- 15.02.2009 г.-23.02.2009 г. Акция «Поздравь ветерана с праздником».Ответственный Совет «Ветеран», Карпенко А.А., охват- 12 ветеранов, 24 учащихся.

ПОСЕЩЕНИЕ КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ Г.ТИХОРЕЦКА

-05.02.2009 г. – пешеходная экскурсия по г. Тихорецку, 1-2 классы, 35 учащихся. Ответственные : Шатова Н.Н, Смоленская Л.Г.

-06.02.2009 г. – выставка восковых фигур , 5 «А», 10 «Б» классы, 26  учащихся. Ответственные : Макорта С.В., Кузьмина Н.И., Шатова Н.Н.

-11.02.2009 г. –  выставка «Герои земли Тихорецкой», 6 «Б» класс, 26 учащихся. Ответственная классный руководитель Евич Т.С.

-13.02.2009 г. – выставка восковых фигур и пешеходная экскурсия, группы казачьей направленности 3 «А» и 3 «Б» классов, 25 учащихся, ответственные: Герасименко Т.А., Азовцева Н.В.

18.02.2099 г.- выездная выставка в школе «В мире не было таких солдат». Посетили выставку 114 учащихся 2-11 классов. Ответственная зам.директора по ВР Борисенко Т.В. 

-20.02.2009 г.- просмотр кинофильма Тихорецкого кинопроката «Мы из будущего». Охват- 256 учащихся 1-8 классов.

Заместитель директора по ВР:



 Борисенко Т.В.
